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ACTA DE LA VIGÉSIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN 
EDILICIA DE MEDIO AMBIENTE 

 
En las instalaciones del Palacio Municipal de Guadalajara, ubicado en la 
Avenida Hidalgo número 400, a las 12:48 horas del día 24 de septiembre de 
2014, en el salón anexo al Cabildo y previos citatorios girados a los integrantes 
de la Comisión Edilicia de Medio Ambiente suscritos por el Secretario Técnico 
de la misma, en los términos del artículo 44 del Reglamento del Ayuntamiento 
de Guadalajara, se dieron cita los integrantes de la comisión mencionada, con 
la finalidad de proceder a celebrar sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de 
Medio Ambiente, de conformidad al siguiente orden del día: 
 
 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum legal;  
II. Lectura y aprobación del orden del día; 

III. Lectura del acta de la sesión  de la comisión de Medio Ambiente, 
celebrada el pasado 20 de Agosto de 2014 y en su caso aprobación de la 
misma; 

IV. Proyectos de dictamen:  
 

IV.1. Estudio, análisis y en su caso aprobación del dictamen 172/13 
relativo a la Iniciativa de Decreto Municipal del Regidor Alberto 
Cárdenas Jiménez, que propone impulsar el Programa Piloto de 
Combustibles Alternos en vehículos del Ayuntamiento de Guadalajara 
(Comisiones dictaminadoras Medio Ambiente y Hacienda Pública);  
 
IV.2. Estudio, análisis y en su caso aprobación del Dictamen de la 
Iniciativa con turno 70/14, que propone instruir a la Secretaría de Medio 
Ambiente y Ecología en conjunto con la Coordinación de Comunicación 
Social y Relaciones Públicas, elaboren y promuevan un programa de 
cultura para recoger residuos orgánicos y heces de las mascotas. De la 
Regidora Victoria Anahí Olguín Rojas (Comisión dictaminadora Medio 
Ambiente);  

 
V. Asuntos Varios; 

VI. Clausura de la sesión de la Comisión.    
 

I. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. El 
PRESIDENTE –David Contreras Vázquez- de la Comisión Edilicia de 
Medio Ambiente toma asistencia en primera instancia de los 
integrantes de la Comisión de Hacienda Pública (Comisión coadyuvante 
para la dictaminación del turno 172/13) desprendiéndose lo siguiente:  
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CARLOS ALBERTO BRISEÑO BECERRA, PRESENTE; CÉSAR GUILLERMO 
RUVALCABA GÓMEZ, JUSTIFICACIÓN; JOSÉ LUIS AYALA CORNEJO, AUSENTE; 
ALBERTO CÁRDENAS JIMÉNEZ, PRESENTE; SALVADOR CARO CABRERA, 
AUSENTE. 
 
En segundo plano, el PRESIDENTE levanta asistencia de los integrantes de la 
Comisión de Medio Ambiente, resultando lo siguiente: 
SANDRA ESPINOSA JAIMES (VOCAL), PRESENTE; VICTORIA ANAHÍ OLGUÍN 
ROJAS (VOCAL), PRESENTE; ALBERTO CÁRDENAS JIMÉNEZ (VOCAL), 
PRESENTE; JOSÉ ENRIQUE LÓPEZ CÓRDOVA (VOCAL), PRESENTE; 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EDILICIA DE MEDIO AMBIENTE –
CONVOCANTE- DAVID CONTRERAS VÁZQUEZ, PRESENTE. Una vez verificada 
la asistencia de los regidores presentes, el PRESIDENTE informa que la 
Comisión de Medio Ambiente tiene quórum legal para sesionar y en virtud de 
que no se encuentran presentes la mayoría de los miembros de la Comisión de 
Hacienda se hará valer el artículo 70 del reglamento haciéndoles llegar el 
documento en su oportunidad o esperando que se incorpore alguien más de 
dicha Comisión. 
 
 

II. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. El 
PRESIDENTE declara que con fundamento en los artículos 43, 44, 58, 
68, 94 y 97 del Reglamento del Ayuntamiento de Guadalajara, la 
Comisión convocada el día de hoy, tiene facultades para desarrollar la 
sesión que fue agendada y desahogar los asuntos propuestos; dicho lo 
anterior, procede a leer el orden del día, en que se desarrollará esta 
sesión. 

 

 

ORDEN DEL DÍA 
 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum legal;  
II. Lectura y aprobación del orden del día; 

III. Lectura del acta de la sesión  de la Comisión de Medio Ambiente, 
celebrada el pasado 20 de agosto de 2014 y en su caso aprobación de la 
misma; 

IV. Proyectos de dictamen:  
 

IV.1. Estudio, análisis y en su caso aprobación del dictamen 172/13 
relativo a la Iniciativa de Decreto Municipal del Regidor Alberto 
Cárdenas Jiménez, que propone impulsar el Programa Piloto de 
Combustibles Alternos en vehículos del Ayuntamiento de Guadalajara 
(Comisiones dictaminadoras Medio Ambiente y Hacienda Pública);  
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IV.2. Estudio, análisis y en su caso aprobación del Dictamen de la 
Iniciativa con turno 70/14, que propone instruir a la Secretaría de Medio 
Ambiente y Ecología en conjunto con la Coordinación de Comunicación 
Social y Relaciones Públicas, elaboren y promuevan un programa de 
cultura para recoger residuos orgánicos y heces de las mascotas. De la 
Regidora Victoria Anahí Olguín Rojas (Comisión dictaminadora Medio 
Ambiente);  

 
V. Asuntos Varios; 

VI. Clausura de la sesión de la Comisión.    
 

En desahogo del segundo punto, se sujeta a consideración la 
aprobación del orden del día, por lo que se pregunta si se aprueba. 
APROBADO. 

 
III. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN DE LA 

COMISIÓN DE MEDIO AMBIENTE, CELEBRADA EL PASADO 20 DE 
AGOSTO DE 2014. Relativo a la aprobación del acta de la sesión 
celebrada el día 20 de agosto de 2014, misma que fue circulada a los 
integrantes de la Comisión convocante con anterioridad, solicita el 
PRESIDENTE a los vocales de la Comisión de Medio Ambiente, la 
dispensa de su lectura, preguntando si alguno desea hacer uso de la 
voz. No habiendo quien, solicita la aprobación del acta mencionada. 
APROBADO. 

 

IV. PROYECTOS DE DICTAMEN:  
 

IV.1. Estudio, análisis y en su caso aprobación del dictamen 172/13 
relativo a la Iniciativa de Decreto Municipal del Regidor Alberto 
Cárdenas Jiménez, que propone impulsar el Programa Piloto de 
Combustibles Alternos en vehículos del Ayuntamiento de 
Guadalajara (Comisiones dictaminadoras Medio Ambiente y 
Hacienda Pública);  
 
IV.2. Estudio, análisis y en su caso aprobación del Dictamen de la 
Iniciativa con turno 70/14, que propone instruir a la Secretaría de 
Medio Ambiente y Ecología en conjunto con la Coordinación de 
Comunicación Social y Relaciones Públicas, elaboren y promuevan 
un programa de cultura para recoger residuos orgánicos y heces 
de las mascotas. De la Regidora Victoria Anahí Olguín Rojas 
(Comisión dictaminadora Medio Ambiente). 

 
El PRESIDENTE pone a consideración el dictamen 172/13 y cede el uso de la voz 
al regidor ALBERTO CÁRDENAS JIMÉNEZ quien manifiesta lo siguiente: 
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“Quisiera proponer a esta Comisión y a los otros miembros que están 

agregados a ella que hagamos un ajuste al punto primero, finalmente 

exponemos el texto de los cinco puntos de acuerdo.” 

 

“Primero que nada en relación al primer punto está propuesto 

porque estamos convencidos de que todos los ciudadanos del mundo 

podemos hacer acciones todos los días en pro de la lucha contra el 

cambio climático y cada uno nos debemos involucrar; y me parece 

que ayer o anterior estuvo el presidente peña nieto en la OMS y 

nuevamente pone por delante los compromisos que debe cumplir de 

reducir las emisiones de efecto invernadero; de eso se trata el juego 

en esta lucha contra el cambio climático, de reducir los efectos que 

causan los gases que producimos todos los días; y pienso que no 

solamente son las actividades productivas sino  los ayuntamientos 

grandes sobre todo como Guadalajara con un gran parque vehicular.” 

 

“Lo que traigo a este punto es que tenemos que hacer una prueba 

piloto con diez vehículos chicos, medianos, grandes, viejos, 

seminuevos, que se licite hacer la compra de esos diez equipos para 

que llegue el mejor postor, que nos llegue la mejor tecnología para 

que hagan esa prueba.” 

 

“Entonces de eso se trata la prueba, de ver qué equipos, qué nuevas 

tecnologías van a revolucionar y al llegar a este punto llegaremos a la 

conclusión de si  vale la pena intensificar esfuerzos, qué tal son los 

equipos o bien no sirve para nada la prueba, ya sin hacer ningún costo 

mayor ni mucho menos; Guadalajara descubre una situación 

importante para toda la Zona Metropolitana de México quizá de 

muchas del país, nosotros estamos convencidos que los resultados de 

esta prueba si sale positiva podemos recomendarla para que la junta 

de gobierno de la Zona Metropolitana también la aplique en los 

demás municipios y si no sale también dejarlo en claro, de eso se 

trata la iniciativa.” 

 

“Somos la zona de América Latina y de México con el índice más 

elevado de autos de todo el continente, hay más autos por personas 

o hay menos personas por autos como se quiera medir y me parece 

que esto es fundamental para que veamos cómo podemos 

contaminar menos con los carros que ya tenemos; aunado a que las 

tecnologías últimas dan de garantía que habrá gas de todo tipo por lo 

menos 100 años y que el precio ha bajado de manera muy 

importante; por eso es la propuesta que hacemos, entonces de ahí 

que en el primer punto proponemos que el tesorero municipal a 

efecto de que realice las gestiones legales y ejecutivas para contar 
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con la suficiencia presupuestal de hasta 250 mil pesos, hasta barata 

sale la prueba para llevar a cabo esa prueba piloto de combustibles 

alternos para este año 2014; este es el ajuste más importante que se 

hace.” 

 
“Si quiere que lea los otros puntos Presidente o creo que ya los tienen 

en sus manos, si hay alguna aclaración qué hacer con todo gusto 

podemos hacerla. Disculparán la tinta que nos escaseó un poquito.” 
 

El PRESIDENTE comenta que el documento que hace llegar el regidor 

ALBERTO CÁRDENAS JIMÉNEZ se integraría al texto del dictamen ahora en 

discusión, y señala que si no hay algún comentario más se estaría ya en 

posibilidad de someterlo a votación, por lo que refiere que quien esté por la 

aprobación lo manifieste. APROBADO. 

Posterior a la votación, el PRESIDENTE somete a la consideración de los 

integrantes de la Comisión el dictamen 70/2004; no habiendo quien haga 

intervención alguna pregunta si se aprueba. APROBADO. 

Realizada la votación, interviene el regidor ALBERTO CÁRDENAS JIMÉNEZ 

para señalar lo siguiente:  

“Sí está pidiendo que se meta a todos los espacios la recolección de 

las heces ¿va para todo Guadalajara? Porque estaba escuchando que 

en la Vía RecreActiva no las están recogiendo. Entonces va para todo 

Guadalajara.” 

Una vez respondida la interrogante del regidor ALBERTO CÁRDENAS 

JIMÉNEZ, se procede al siguiente punto del orden del día. 

 

V. ASUNTOS VARIOS. Pregunta el PRESIDENTE si alguien desea intervenir 

en el punto de asuntos varios, solicitando el uso de la palabra el regidor 

ALBERTO CÁRDENAS JIMÉNEZ para señalar lo siguiente: 

“Como Comisión de Guadalajara del Medio Ambiente es sugerirle o 

preguntarle al mismo tiempo qué papel vamos a jugar con la línea 

tres del tren ligero en el tema ambiental; hay una manifestación de 

impacto ambiental que trae 43 puntos, que cuidan todo lo verde, que 

cuidan los residuos peligrosos, que cuidan los mantos freáticos, 

etcétera; son 43 condicionantes que se le pusieron en materia 
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ambiental, entonces era ver que esto no pase desapercibido por la 

Comisión y que en su caso pidamos información.” 

“Ayer reconocimos, que nos pareció muy loable el papel del 

Secretario de Medio Ambiente en donde está pidiendo que la gente 

del tren ligero presente el plan de manejo del arbolado; me pareció 

que fue una posición correcta, apegada a estricto derecho y muy 

necesaria, como dice el Secretario a lo mejor va a haber lugares 

donde no se requiera quitar los árboles; pregunto si esta comisión va 

a presentar algo o qué seguimiento le damos.” 

Ante tal planteamiento el PRESIDENTE manifiesta que, 

“La postura que yo sugeriría a todos los miembros es estar atentos 

de todo lo que se lleve a acabo en la línea tres en relación al medio 

ambiente. Es un proyecto que en su esencia pretende ser amigable 

con el medio ambiente, nosotros estaremos atentos a que así lo sea, 

yo les estaría solicitando a todos los miembros de esta Comisión que 

si hay algo en lo que no coinciden, en lo que no podemos coincidir lo 

manifestemos  y en todo caso como Comisión estaremos tomando el 

tema y tomando alguna determinación al respecto.” 

 

 

En intervención continua señala el regidor ALBERTO CÁRDENAS JIMÉNEZ lo 

siguiente: 

“Yo sugeriría respetuosamente que si se manda un oficio para 

quienes están siendo los responsables de la construcción de la línea 

informen periódicamente cada mes a esta Comisión; creo que es una 

obligación que se tiene por la autoridad federal o estatal de 

informarle al de casa al casero qué está pasando en este tema 

ambiental, si se pide yo creo que estaremos enterados y la historia no 

nos podrá juzgar; y me parece también al mismo tiempo Presidente 

de pasadita para el tema del mercado Corona ver esos temas 

ambientales.” 

Luego, solicita el uso de la voz el regidor JOSÉ ENRIQUE LÓPEZ CÓRDOVA 

para señalar que, 
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“De igual manera quisiera externar que hay un estudio de impacto 

ambiental precisamente en lo que es el desarrollo de quienes van a 

construir la línea tres, sería bueno que le pidiéramos de la manera 

más respetuosa nos hicieran llegar esos estudios para que esté este 

municipio enterado sobre todo esta Comisión que tiene que ver con 

lo propio; yo le sugiero Presidente de la manera más respetuosa 

pudiéramos someterlo a consideración que nos mandaran todo lo 

que esté actuado hasta esta fecha en materia ambiental.” 

El PRESIDENTE ante las anteriores intervenciones colige lo siguiente: 

“Coincido con ambos, estaremos solicitando la información que 

nosotros requiramos tanto la manifestación como otros documentos 

que sean necesarios para el estudio de esta Comisión por supuesto 

que estaremos solicitándolos en su momento y reitero la atención 

que vamos a tener al proyecto, efectivamente porque la Comisión 

tiene mucho que ver por lo menos en el trayecto que corresponde al 

municipio de Guadalajara por supuesto que vamos a estar muy 

atentos.” 

Acto seguido solicita el uso de la voz el regidor ALBERTO CÁRDENAS JIMÉNEZ 

para señalar que, 

“Estamos terminando ya el noveno mes del año y el otro día que 

tuvimos una Comisión de Asuntos Metropolitanos pedíamos informes 

financieros de cómo va el presupuesto en materia de la recolección 

residuos y realmente la respuesta, no dejarán mentir los regidores del 

PRI presentes en su momento, en donde la información fue muy 

escueta, le pediría de la manera más respetuosa si se puede pedir por 

escrito de esta Comisión que informe Tesorería cuál es la erogación 

hasta el corte del mes de septiembre en materia del pago a CAABSA, 

ingresos y egresos, de los pagos a las papeleras, de los pagos a los 

otros servicios de aseo público y de los otros temas ambientales.” 

“Cómo va el presupuesto ambiental del 2014 qué ingresos han 

significado para el municipio algunas ventas de leña de árboles 

caídos; ingresos y egresos en materia hacendaria nos tienen que 

informar, que nos digan, porque estamos con los 10 millones 

pendientes para el combate al muérdago que desde el año pasado se 

habían autorizado y va a cerrar el año y me temo que esta ampliación 

presupuestal que se hizo a como vamos tampoco se va a ejercer 
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Presidente; y ya hemos visto los simposium que hay de los árboles 

ayer también hubo un evento importante también del arbolado.” 

“No hay aplicación de recursos y yo creo que dinero sí hay, entonces 

es con ese fin, si estamos ya en el noveno mes del año siquiera que se 

cierre con los tres meses que restan con un ejercicio a tambor 

batiente.” 

El PRESIDENTE menciona que queda anotada la solicitud del regidor ALBERTO 

CÁRDENAS JIMÉNEZ y que se estará dando el seguimiento correspondiente. 

 
VI. CLAUSURA DE LOS TRABAJOS DE LA SESIÓN. Finalmente, siendo las 

13:07 horas del día 24 de septiembre de 2014, el PRESIDENTE da por 
terminados los trabajos de la sesión, agradeciendo a los integrantes su 
asistencia. 

 
LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DE MEDIO AMBIENTE 

 
 
 

REGIDOR DAVID CONTRERAS VÁZQUEZ 
PRESIDENTE 
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JAIMES 
VOCAL 

 
 

 
 

 
 

REGIDORA VICTORIA ANAHÍ OLGUÍN 
ROJAS 
VOCAL 

 
 

 
REGIDOR ALBERTO CÁRDENAS 

JIMÉNEZ  
VOCAL 

 
 

 

 
 
 

REGIDOR JOSÉ ENRIQUE LÓPEZ 
CÓRDOVA  

VOCAL  
 

 

 


